
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  

  التحديد الوظيفي للأبعاد :  -5
أنجز سلسلة الأبعاد الخاصة بالشرط   "   -1- 5

Ja  :على الرسم التالي "  
    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  المناسبة سجل على الجدول  التالي التوافقات  -5-2
1Ø   ،2Ø ، 3Ø   وØ4  التالي الموجودة على الرسم  :  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  النوع  التوافق الأقطار
1Ø  بخلوص  H7 --Ø 
2Ø  بالشد  -- k6Ø 
3Ø  /  -- h11Ø 

Ø4  بخلوص  -- H7g6Ø 
 

  الاختبار الثاني تصحيح دراسة الإنشاء : -1- 1-5
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  التحليل الوظيفي   -أ
  )  A-0تمم المخطط الوظيفي  ( أ -1

  البرمجية في  التحكم     ضبط أوامر      
  ط.كھربائية                   نظام التحكم

  و ھوائية                               
  قطع الصابون                          Aة الماد
  مع الفرز                          Bة الماد

  
  
  
  

  التخطيطي للدورة الوظيفية : الرسمأتمم  -2
  
  
  
  
  
  

 أتمم جدول الوصلات الحركية التالي : -3
   

  الوسيلة  الرمز إسم الوصلة  القطع
  مدحرجات    ,متمحورة  5 \ 3
  رزةم    اندماجية  8 \ 5
 لجاف -رخابو    اندماجية  10\7
  مدحرجات    متمحورة )20-1(\4
  أتمم الرسم التخطيطي الوظيفي التالي: - 4
 

مادتين خلط ال
الصو بوناصناعة

 النظام الآلي

4المحرّك
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r2 = r 4-8 ×r 9-10 = 0.5×0.4 = 0.2 

r 2 =N7/N4       N7 = N4×r2  = 1000× 0.2  
                        N7 = 200 tr/mn 

r4-8 = N5/N4       N5 = N4×r4-8 = 1000×0.5  
                             N5 = 500 tr/mn 
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  : المتسنناتدراسة  -6
 

  :)}7) ,(6:{(قائمة أسطوانية ذات أسنان متسننات 6-1
  جدول المميزّات التالي : أتمم 

 

  m d  Z  r  a  
(9)  

2 
40  20  

5\2  70  
(10)  100  50  

  )}8) (4:{(مخروطية ذات أسنان قائمةمتسننات  6-1 
  أتمم جدول المميزّات التالي : 

  
  m  d  z  δ  L  r  

(4)  
2  

40  20  26.56 44.94 
0 ,5

(8)  80  40  63.44 
 

  :  2rأحسب نسبة النقل للخروج الثاني -6-2
 
 : 7Nأحسب سرعة الخروج الثاني  -6-3
  
  
  
  : 5Nأحسب سرعة الخروج الأوّل  -6-4
 
 
 
  

  دراسة المواد  -7
  التعيين المواصف للقطع التالية : اشرح - 7-1
  

)5: ( 30 Cr Mo 12  
 )صلب ضعيف المزج(
  الكربون:نسبة %0.3:  3

Cr (كروم)  كرومنسبة %  3=4 \12 : 12 
Mo : موليبدان  
  

 )1 : (EN-GJL 300    

GJL EN-:  رقائقيفيتي ازھر غر  
    2N/mm300   : دبالم للانكسار الدنياالمقاومة  

 )13 : (C 22   

  غير ممزوج قابل للمعالجة الحراريةصلب 

  نسبة الكربون % 0.22:  22

  دراسة ميكانيكية للمقاومة : -8
) بواسطة 6) و العمود (9( الترستنقل الحركة الدورانية بين 

  ) مع تطبيق قوة مماسية 18( رالخابو

 T  =2000 N      3، نأخد  =π.  
   
  
  
  
  
  
  
 
  
  

   ؟طبيعة التأثير على الخابور ما  -8-1
  .القص البسيط    

  

حد مقاومة ب (6x6x18)علما أن الخابور  من صلب  -8-2
  .s=3ومعامل أمن  Re = 285N/mm²لمرونة ا

Rpg = 0,5 Rpe  

   تحقق من شرط المقاومة للخابور -
Rشرط المقاومة                   p g                                

22 0 0 0
6 1 8

1 8 , 5 1 /T T
S a L

N m m  
 



22 8 5
R p g = 0 , 5 ×

R e
= 0 , =5 × R p = 0 , 5 ×

s
4 7 , 5 N / m m

3

  

  ماذا تستنتج ؟  -
Rpg  : شرط المقاومة محقق بمأن...  

2 218, 51 47,/ /5N mm N mm   

 علما أن قطره   للالتواء) 4( المملوء يتعرض العمود -8-3

d = 22 mm  2.33°بزاوية تشوه = تطبيقيةمقاومة ب 

 زم الإلتواء     ع،  2Rpg = 50 N/mm للانزلاق

     = 25 N.m Mt  . 

  تحقق من شرط المقاومة . -1- 8-3

 
0

M t
≤Rpg

I
v

 
 
 
 
 

3
4

0 = 0, 2 ×D = 2129,
I 0,1D

2

6=
Dv

1 1 , 7 5  5 0

3
2

0

2 2

M t 2 5 × 1 0
= = 1 1 , 7 3 N / m m

I 2 1 2 9 , 6
v

N / m m N / m m

  

  ؟ ماذا تستنتج  - 2- 8-3

 N/mm  50≤ 2N/mm311.7أمان شرط المقاومة محقق ب
  

9 

6 

18 

3 



 

 

                    

 

 

 

 

 

 

  الدراسة البنيوية –ج 
  الدراسة التصميمية الجزئية :* 

 ) بواسطة مدحرجات ذات دحاريج مخروطية 2 -1) و الھيكل (6تغيير الوصلة المتمحورة بين العمود (
  .KBطراز 

  بحل آخر . 8) و العجلة المسنّنة (6بين العمود ( الاندماجيةتغيير الوصلة ( 
  . حماية الجھاز بفواصل الكتامة  

 

  محرك مخفّض 
:  الاسم  

 التاريخ : 

 1 : 1اللغــة   مقياس

    

Ar 
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  : الدراسة البيانية التعريفية  

  . ) موضحا كل التفاصيل البيانية5(تمم الرسم التعريفي الجزئي لعمود الخروج أ      

  .الأبعاد الوظيفية ( الأقطار الوظيفية) *               

   السماحات الھندسية .*               

  * رموز الخشونة              

A  A

A

A

ـ
Ǿ

Hـ
9
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)5( الخروج عمود  الإسم : 

التاريخ : 

1 : 1اللغــة   المقياس

    

Ar 
  

 

  P
9
 



 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
   

 1-5-2 - دراسة التحضير  
   : تكنولوجية وسائل الصنع  

) في ورشة الصناعة 23( مراقبة للغطاءالقطع و ال تنع اللازمة من حيث الآلات ، أدوانريد دراسة وسائل الص
  الميكانيكية. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  
  على منصبين للعمل ووحدتين مختلفتين ومتجاورتين. تم صنعه EN-GJL 300) من صلب 23( غطاءال

  الوحدات المناسبة حسب شكل العمود.   راخت(×) باستعمال علامة  - 1
  
  
  

  عمود، رتب ھذه العمليات حسب الوحدات المناسبة .مستعينا بأرقام أشكال السطوح الموجودة على ال - 2
  
  

                                                                                  
  أعط اسم كل عملية حسب شكل السطوح. - 3
  

  
  
  

  للقطع { أ  ، ب  ، ج }  تلدينا ثلاث أدوا - 4
  أداة. سم الأدوات  و أعط رقم  السطوح  الممكن إنجازھا بكل 

  
   

 الوحدة
 

...........................  

 أوامر المنجز 
ضبط البرنامج أو السير 

 الطاقة الكھربائية 

 الغطاءتصنيع 

الميكانيكية الصناعة آلات خامة قطعة
مصنعة قطعة

 الجذاذةنزع 

X X 

 خراطة
1     2     3     4     5

تثقيب
6     7      8 

وحدة 
 الخراطة

وحدة 
 التثقيب

وحدة 
 التجويف

وحدة 
 التفريز

1 2 3 

5 6 

 الوحدة
 

............................  

خرط طولي تسوية

تثقيب اخليةشطفة د

 تجويف

  ..................................................................................:  .  ،  رقم السطوح............................اسم الأداة :

 أ

 ب

 ج

  ..................................................................................:  .  ،  رقم السطوح............................اسم الأداة :

  ..................................................................................:  .  ،  رقم السطوح............................اسم الأداة :

شطف

تجويف

تثقيب

5 

3      4 

6 

  x 45 1شطفة 
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 دراسة الآليات  

  : وصف تشغيل
  

،  )1RM(ويدور المحركات  )2EV( ) و1EV() ، يفتح الصمامينDcyالضغط على زر بداية التشغيل (عند 

)2RM(  و)3RM( 10بكمية  الخلاط يمتلئ. عندماKg، تقط يتم الضغط على المل"d انسداد" الذي يؤدي إلى 

) ، حتى الضغط على الملتقط 1V(وخروج ساق الدافعة  )1RM() وتوقف المحرك 2EV( ) و1EVالصمامين (

"1a" ، 15توقف لمدة يs 1(المدة يرجع ساق الدافعة  انتھاء) . بعد ة (الوقت اللازم لنزول الخليطثانيV حتى (

الذي يؤدي  "1b"حتى الضغط على الملتقط  )2V(خروج ساق الدافعة الذي يؤدي إلى  "0aالضغط على الملتقط "

) حتى 2V(مما يؤدي إلى رجوع ساق الدافعة  "1c"حتى الضغط على الملتقط  )3V(إلى خروج ساق الدافعة 

 الأخيرويؤدي ھذا  "0c"حتى الضغط على الملتقط   )3V" فيتم بذلك رجوع ساق الدافعة (0bالضغط على "

  إلى إعادة الدورة. 

  :  العمل المطلوب

 . )2)(المستوى GRAFCETأتمم المخطط الوظيفي للتحكم في المراحل و الانتقالات ( - 1

 ؟)1V(الدافعة  اسمما  - 2

............................................. 

  ؟ المناسب لھذه الدافعةما نوع الموزع  -

................................................  

  مثل ھذا الموزع بإتمام الرسم التخطيطي التالي:   -
  

  
                         

  
  
  
  
  
  
  
 

 دافعة مزدوجة المفعول

 ، ثنائي الاستقرار وبتحكم ھوائي. 2/5

(V1) 

. 
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